PROBLEMAS — ECUACIONES DE 1"® GRADO.
Pég. 96
6) El producto de dos nimeros naturales consecutivos es 90. ; Qué nimeros son?
Por tanteo: 9 * 10 =90. Los numeros son 9 y 10.
Un ndmero: x
Siguiente: x + 1

x(x+1)=90
—-1+19
a=1 X, = =9
—1+£\FP—4-1-(-90) -1+ !
Crxm90, Px-90=0. lp=i  x==1EV 20) 12 2
2.7 2 —-1-19
c=-90 X, = =-10
2
—10¢ N, solucion x=9
Los ndmeros son 9y 10.
7)
Edad actual | Edad afio pasado Edad hace 4 ainos | Edad dentro de 4 afios
X x-1 x-4 X+4

x(x=-1)=(x-4)(x+4)

X —x=x’-16

X =x—-x*+16=0; —x+16=0;, —x=-16; x=16
Ahora tengo 16 afios.

8) El producto de dos nimeros es 10 y su suma 6°5. ; Qué nimeros son?
Un ndmero: x
Otro ndmero: 6”5 — x

x(65-x)=10
65 x —x*>=10
~x*+65x-10=0

—6°5+15
a:—] :—:2/5

—6°5+./6°5% —4(=I)(- —65+1" Y -

g5 e 65_\/65( ])4( n(=10) _ 65;]5: 6’52 P
c=-10 = =4

x =25, Los nimeros son 2°5 y 4
x =4, Los nimeros son 4 y2°5.
Solucién: los niimeros son 2°5 y 4.

9

A x B

Perimetro =2 x + 2 y =50
Xx+y=25; y=25-x
A =base x altura

150=x(25—-x), 150=25x—x%; x*=25x+150=0

: : L _25+5
—(=25)%+/(=25) =4-1-150 25+5 [T
x = = =
Super ficie = 150 em? Perimetro = 50cm 2-1 2 x = 25-5
, =
2

=15

Para x =15, y=25-15=10
Para x=10, y=25-10=15
Las dimensiones del rectdngulo son: 15 cm x 10 cm.




10) Los tres lados de un tridngulo miden 15 cm, 22 cm y 23 cm. Restdndoles la misma longitud el tridngulo
que se obtiene es rectangulo. ;Qué longitud restamos?

Restamos: x

Los lados del triangulo miden: 15-x, 22-x y 23 —x formando un tridngulo rectangulo.
La hipotenusa es 23 —x y los catetos son 15—-x y 22 -Xx

Por el Teorema de Pitagoras

(23-x) =(15-x) +(22—x)’

23 —x 15 —x 22 —x
23 —x 15 —x 22 —x
—23x +x° —15x +x° -22x +x’
529 —-23x 225 —15x 484 —-22x

529 —46x +x* 225 —30x +x° 484 -—-46x +x’

529—-46x+x°=225-30x+x" +484 —46x + X’
529—-46x+x>=709-76x+2x°
709 —76x+2x° —529+46x—x* =0

=15+ 3J5=2171

304645
2

—(=30)%+/(=30)’ =4-1-180 30+6y5 |
x: — =

x> =30x+180=0; > > e
X, :%:]5—3\558’29

La solucion es x= (]5 —3\/§)cm =829 cm

Pag. 101
25. Calcula la edad de Alberto sabiendo que dentro de 22 afios tendra el triple de su edad actual.

Edad actual | Edad dentro de 22 afos

Alberto | x X +22
X+22=3x

Xx-3x=-22

-2x= =22

x=11 La edad actual de Alberto es 11 afios.
26.

Café =x

Tostada = 2 x
3x+2(2x)=9780
3x+4x=9780

7x=9780

x=1740

Un café cuesta 1740 € y una tostada 2780 €.



